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Bestrijding radicalisering - Toepassing van de sekteaanpak

De resolutie betreffende de bestrijding van gewelddadige radicalisering roept de Vlaamse 
Regering op: “23° in het kader van een deradicaliseringsaanpak te onderzoeken of de 
bestaande aanpak van sektes of totalitaire ideologieën kan worden toegepast;”. 

In de eerste voortgangsrapportage (oktober 2015) vinden we hier niets over terug. En in 
de beleidsbrief Binnenlands Bestuur 2015-2016 lezen we over uitvoering van aanbeveling 
23 enkel: “Hiertoe werd door het Platform reeds contact opgenomen met het IACSSO 
(expertisecentrum sekten). Zij kunnen een bijdrage leveren aan de vorming van 
eerstelijnswerkers.”

In antwoord op mijn schriftelijke vraag (nr. 295 van 27 januari 2016) naar een stand van 
zaken van de uitvoering van deze aanbeveling stelt minister Homans: “Tijdens een eerste 
contact met het IACSSO in het kader van de opmaak van het Vlaams actieplan 
radicalisering, werd door het centraal aanspreekpunt radicalisering gepolst op welke 
manier zij een bijdrage zouden kunnen leveren in de preventieve aanpak van 
radicalisering. Sindsdien werden mensen van het IACSSO en het SAS vzw (Studie- en 
Adviesgroep Sekten) uitgenodigd voor de denkdag ter voorbereiding van de opstart van 
de helpdesk bij de Opvoedingslijn. Daarnaast is er tussen hen en het Departement 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin afgesproken dat zij een voorstel van workshop zullen 
uitwerken voor hulpverleners, waarbij ze hun deskundigheid inzake omgaan met sekten 
zullen doorgeven en aangeven wat zij kunnen bieden aan hulpverleners en de betrokken 
familieleden. Deze vorming moet nog plaatsvinden.”

Ze besluit: “Indien u hierover meer informatie wenst, moet u zich richten tot de minister 
bevoegd voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.“

1. Wat het onderzoek betreft of de bestaande sekteaanpak kan worden toegepast in het 
kader van een deradicaliseringsaanpak.

a) Wat waren de conclusies na het contact met het IACSSO en het SAS vzw 
(Studie- en adviesgroep Sekten)? Kan de bestaande aanpak worden toegepast?

b) Welke specifieke elementen uit de bestaande sekteaanpak kunnen worden 
toegepast in het kader van de deradicaliseringsaanpak? Welke niet? 

2. Wat de vorming van de hulpverleners betreft.



a) Is het ondertussen al duidelijk wat de workshop zal omvatten? Eventueel als 
bijlage bij het antwoord op deze vraag.

b) Heeft de vorming ondertussen al plaatsgevonden? Indien niet, wanneer zal zij 
plaatsvinden? 

c) Gaat het om een eenmalige opleiding of een permanente opleiding?

d) Aan wie wordt de opleiding beschikbaar gesteld? 

e) Is het de bedoeling dat de hulpverleners deze technieken vervolgens op eigen 
initiatief, daar waar die hen passend lijken, zullen toepassen? Of gebeurt er een 
centrale aansturing?

f) Zal de opgebouwde kennis ook beschikbaar worden gesteld in algemenere 
deradicaliseringsopleidingen voor eerstelijnswerkers, of blijft het aanbod beperkt 
tot een specifieke workshop?

3. Wat is de budgettaire impact van de uitvoering van deze aanbeveling nr. 23? Graag 
zo gedetailleerd mogelijk. 
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ANTWOORD
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1-2 Uit de contacten tussen de Studie- en Adviesgroep Sekten (SAS), het IACSSO, 
Informatie- en Adviescentrum inzake Schadelijke Sektarische Organisaties, de 
opvoedingslijn en het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, kwam 
uiteindelijk een programma naar voren, dat als open aanbod wordt aangeboden. 
Daarnaast wordt de inhoud ook ingelast als workshop in het aanbod van het OTA. 
Aspecten zoals focus op de psychologie van een sektelid en raakvlakken met 
radicalisme, inzicht in werkzame aanpak, zoals bijvoorbeeld exit-programma’s, 
mechanieken van indoctrinatie komen hierbij aanbod. Naast de theorie is er ook 
aandacht voor een praktisch luik namelijk hoe om te gaan met personen die 
geradicaliseerd zijn, enz. Kortom bestaande expertise vanuit de aanpak van sekten 
wordt ook op het terrein ingeschoven in de lopende vormingen.

Het blijkt ook uit de praktijk dat vorming en deskundigheidsverhoging, met andere 
woorden meer te weten komen over de processen inzake radicalisering gewoon een 
basisconditie zijn om een breed en gericht beleid te voeren. Professionelen vinden 
elkaar rond de thematiek, er ontstaan netwerken waar die expertise gedeeld kan 
worden. We werken voort op dat soort community’s om ook een individuele en 
integrale aanpak van specifieke cases binnen lokaal uit te werken. 

 
3. De spreker van de specifieke workshop aangeboden door OTA wordt vergoed in 

functie van het aantal keer dat de workshop wordt aangeboden. De workshop is 
gratis voor wie hem volgt. Het aanbod van OTA zit in het open vormingsaanbod dat 
ze organiseren als opdracht binnen de projectsubsidie die zij ontvangen van WVG 
van 75.000 euro in het totaal. 


